

聪明的人用星座来当作八卦的话题，迂腐的人才拿它当人生信条。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它们不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

## 爱情的美，是无知以及无知者无畏

**芳华:** 男人应该先成家，还是先立业？

**都市放牛:** 每个人都有自己不同的生活方式，哪一种都不是绝对的。有些男人，成家的压力促进他立业，有些男人，立业就是为了找到更优秀与之匹配的伴侣，有些男人，走到哪步算哪步，随遇而安，还有一些男人，凡事讲究个缘分。再说了，这跟年龄和阅历也有一定的关系，太复杂了。

**白屏:** 我32岁，老公得了白血病去世了，留下一个一岁多的孩子，我们没有房子，他为数不多的存款被他父亲拿走了，一分都不肯给我，而且他父亲还想拿走他全部的抚恤金，丝毫不管我的孩子今后怎么办。有时候我想为什么我的命会这么苦，这辈子我就算完了，不知道该怎么办了？

**都市放牛:** 每个人在经历某些大坎坷的时候，都会有种天塌了的感觉，以我的经历告诉你吧，当你发现生活往前走的时候，一切其实并没有那么糟糕。心理学上有个“习得性无助”：是指人在最初的某个情境中有种无助感，很难摆脱，从而将无助感扩散到生活中的各个领域，会导致个体的抑郁并对生活不抱希望，认为自己无能为力而不做任何努力和尝试，被认为是人类的一种沮丧表现之一。

**兰花:** 我和我的未婚夫是初恋，中间分手过四年，现在在一起也订婚了。分手那段时间，各自都谈过，我从不提起之前他的或者我的事，他老是会想起以前的事，会难过，我也很郁闷，该怎么办呢？

**都市放牛:** 这病不能惯，这叫间歇性情感洁癖综合征。提一次三天不理他，大不了再分手。

**玺:** 牛哥哥，他巨蟹男，我天蝎女，我们相识了，交往了不到10天，他就狠心地把我拉黑了。现在快一个月过去了，我还是有点出不来，想不通，忘不掉！我哪里不好啊，天蝎配巨蟹多棒啊！牛哥哥，求解啊！

**都市放牛:** 心理学有一个巴纳姆效应，专门说的就是星座这事儿。聪明的人用星座来当作八卦的话题，迂腐的人

拿它当人生信条。话说我当年穷困潦倒的时候，给杂志编了不少星座文章，至今还有人在网络上转来转去，往往还加一句评语：准得给跪了。胡说八道真令人心花怒放哈哈。

**百合花:** 我找了我以前一个上司做男朋友，我俩关系没公开。我们认识半年，我辞职一个月，他说再相处半年。我现在和他一个单位上班，减轻他工作负担，他不同意。我40岁，他也是，我想早点结婚要孩子，他说考验半年看我怎么样。他说有别的女人喜欢他，我感觉他用激将法叫我主动说喜欢他。我想他是喜欢我，所以用各种方法让我有危机感。你认同我吗？

**都市放牛:** 明明就是他觉得你不怎么样，先屯着玩玩，白白浪费你一段感情。但这并不可怕，可怕的是，你的自信让你白白浪费了40年大好青春。

**二楼:** 我很信任老公，结婚这么多年，从没想到他在外面会有情况。一年前，我在他手机上看到一条微信，我才知道他和一个离过婚的女人搅和到了一起。我找那个女人出来吃过饭，让她不要破坏我的家庭，她说是我老公黏着她。我提过离婚，他不同意，说和那个女人断绝来往，我让他把通话记录给我看，他又不肯。我该怎么办？

**都市放牛:** 勇斗小三的戏码你也排练过了，结果怎么样，相信你也获得了不少经验值。要么忍要么残忍，就是不要相信男人说断绝来往这样的鬼话。当然，你如果非要看他的通话记录，这事我帮不了你，你还是去膜拜你那出轨不害臊的老公吧。

**萱萱:** 我们交往有一阵子了，我父母对他很好，经常喊他来家里吃饭，他房子装修我爸爸也一直帮他打听砍价，还帮忙监工。他家人周末来南京，他带我去见家长了，他妈妈当时就不高兴了。后来，我问他怎么回事，他支支吾吾，说他妈嫌我工作不稳定。他一家人都反对我们在一起。他问我怎么办，我不想这样轻易分手。

**都市放牛:** 他不去解决问题，反而来

问你，说明他已经动摇了。所以，这男人既做不了自己的主，又没啥主见，你干吗不揍他一顿？就告诉他，我工作是不稳定，但我情绪更不稳定！

**没信心的人:** 今天我们吵架了，他欠母欠了很多债，我和他在一起，压力很大。更让我生气的是，他这人一点都不上进，整天只知道玩游戏。我说了他两句，他说我不理解他，跟我吵了起来。我们交往已经两年了，我越来越没有信心了。怎么办？

**都市放牛:** 当你埋怨男人不好而又黏着他的时候，真不能怪男人，只能怪自己，因为你原本就是一只苍蝇。如果男人劈腿或者不停劈腿，你还不断地满血复活，无休止地黏着他，那你就厉害了，你是一只巨大无比的绿头苍蝇。

**高山茶:** 男友很小气，老爱批评我花太多的钱买衣服。但是，我用的都是自己的钱。我认为美美的衣服他都会说不适合我，要么款式老气要么颜色俗气。他爱我为什么舍不得为我花钱呢？

**都市放牛:** 最后一句亮了。我就不说什么了。

**兔牙齿:** 我挺喜欢我们系的一个男生的，他喜欢看书，爱运动，偶尔在朋友圈发一些思考性的话题。他和我一起吃饭会抢着买单，我觉得他也挺喜欢我的。让我不满意的是，他一直没跟我表白，有时会对我说不会追女生，觉得两个人在一起是水到渠成的。我找共同的朋友启发过他，可是不管用，这让我很郁闷，怎么破？

**都市放牛:** 其实，两个经常相处的人，彼此是不需要表白的。因为眼睛会说话，动作也会说话。如果你还无法确定，就偷偷地看他，在他看你的时候，假装慌乱地躲开。实在不行，挽住他的手，反正又不会死人的。图

如果你想提问都市放牛，请将问题发短信至:13675161789

鸳|鸯|谱

## 一个备胎的个人修养

知乎上曾有人问：最令你觉得上天不公的事情是什么？有网友答：他叫王思聪，我也叫王思聪。呜呼，真是言简意赅，惨绝人寰。老子说：天地不仁以万物为刍狗。如你所知，这个世界的真实情况是，有的当了宠物狗，有的当了流浪狗，哪有什么绝对的公平可言。感情路亦是如此，同样都像轮胎，有的生来便有幸日日载着漂亮的车身奔驰万里，而有的只能当备胎，整日跟在屁股后面吃尾气。

感情路和马路一般，没有永远平坦的道理，所以有人常备备胎，可能是风险意识较高的缘故。而有人甘愿做备胎，大约又是存了侥幸，寄望于终有一日转正的心理。唱备胎最形象的歌莫过于周华健的《像我这样的人》，词曰：为了让你愉快，为了开解失眠人，冒雨在半夜里，到你家中去等清晨。这一个男人，这一往情深。为怕令你内疚，抹去一身的泥尘，自制着我疲惫，替你加添暖的气氛。共你在说在笑，而担心，担于心里不留痕，得不到情感，都背负责任。从字里行间我们亦不难看出一个合格的备胎需要具备的个人素养。

合格的备胎，首先都有随传随到的

服务热忱。手机24小时开机，QQ微信微博等社交工具永远在线，以防女神突然传召。我童年时看过一部漫画《圣斗士星矢》，里面的五个青铜圣斗士便是教科书般的备胎，哪里有女神，哪里便有这几个战五渣的身影，你看他们打黄金十二宫，一边打一边还在看时间，“纳尼！只剩一盏灯了！”备胎的行动便须如此争分夺秒，一个消息，无论刮风下雨，刀山火海，跑得比狗还快。

合格的备胎，其次都有十项全能的业务水平。文能写诗编程讲段子，武能拎包搬家修水管。正所谓学好语文电脑数理化，女神召唤都不怕。你无法预知女神下次找你所为何事，所以只能做个有准备、有时间、有技术的新人时刻等候着。备胎要能快速地在各种角色间转换自如。比如女神只是需要一个人陪逛街帮付钱替拎包，那你便是个有钱有力的跟从，若是女神需要人陪喝酒讲笑话解闷子，那你便是个千杯不醉的段子手，若是女神与高富帅春宵一刻有了身孕而孩子他爸又不管不顾，那你便只能做个陪去医院或喜当爹的冤大头。



都市放牛



东土大唐/文

合格的备胎，最后都有百折不挠的心理素质。俗话说得好，不想当将军的士兵不是好士兵，不想转正的备胎也必然不是好备胎。一段备胎生涯，或多或少总要或明示或暗示地向女神表露转正升职加薪的心迹，所以也难免屡次被拒绝。“呵呵，我去洗澡了”，“先不说了，我睡了”，“我一直把你当哥哥呀”。毕竟本来的轮胎尚好的时候，谁会没事提前换上备胎呢。几次三番遭遇婉拒，若没有强硬的心理素质，怕是从此便泄气了。我当年一位大学同学，便很有诗意，每次逼宫失败都会跑到山上对着空谷放声大哭，回声阵阵，仿佛有许多人跟着他一起在嚎。但哭过以后不久，你又能看见他厚颜无耻地出现在女神身边赔笑，像一只怎么赶都赶不走的大头苍蝇。

以上算是反话正说，其实我并不是很赞同一个去做备胎，无论男女，我总觉得应该眼界开阔一些，不必非在一棵树上吊死，但哀其不幸的同时多少又有点怒其不争，既然在眼前这辆车上演备胎转正无望，干吗不趁早自己滚下来，说不定刚好遇上一辆爆胎的车呢。

封|女|郎

## 徐珺:去健身房开启减肥模式

90后的徐珺，是个土生土长的南京姑娘，并且也有着南京姑娘的大大咧咧和不拘小节。长相甜美，笑容舒心的徐珺被大家亲切地称为“老徐”。在朋友眼中老徐是个“够义气”的姑娘，当身边的朋友遇到伤心事时，她是位很好的倾听者，不仅有耐心，而且也能给大家提出切实可行的解决方案。

生活中的她，追求时尚，热爱旅游，同时还是位厨艺达人呢。有一阵子迷上烘焙，她网购了烤箱以及一堆烘焙材料。对照着网上的教程，她做过蛋挞，也做过菠萝包。尤其是她做的外脆内软的菠萝包，得到了不少人点赞。

4月初，徐珺去了一趟韩国玩。回来时，心思细腻的她给身边的朋友们带回了各种小礼物，虽不是很贵重的大礼，但是“暖暖的，很贴心”。

去年，大学毕业的徐珺，留在了社区工作。因为工作的缘故，平日里经常会接触到很多大爷大妈们。每当大家有困惑找到社区时，这位热心肠的小姑娘都会很有耐心地解释，并尽自己所能地帮助他们。有一次，一位大爷过来复印身份证，将身份证落在了复印机旁。徐珺下了班之后，特地先去了趟大爷家将身份证送回。这时，大爷方才知道身份证丢了。

平日里，除了上班，老



徐最爱和朋友们出来聚聚，看看电影，看看画展，或者在家追TVB的新剧。前段时间，发觉自己的小肚子上肉肉越来越多，眼看着夏天就再也藏不住了，老徐决定去健身房开启减肥模式。

周末的下午，她一般去健身房跑步，根据自己的体能调节好跑步速度。坚持了一个月下来，体重少了5斤。

都说“女儿是爸爸的小棉袄”，老徐也不例外。老徐和她的爸爸感情很深。在家里，她会给爸爸煮红烧肉，炒芦蒿。每次出去逛街，看到有适合爸爸穿的衣服，她都不忘买一件带回家给爸爸。在老徐的手机相册里，有不少她和家人的合照，作为乖乖女的她，一直都是爸妈的“开心果”。

对于2015年，她最希望的就是身边的家人身体健康，同时能够在今年遇到另一半。

实习生 陈娟

现代快报记者 戎华

一周|婚|姻|数|据

向左走,1162对结婚

## 有你的地方就是家

在玄武区结婚登记处，一对年轻人手牵手走进了登记大厅。“他昨天才跟我求婚，”姑娘小曹转了转手指上的戒指，甜甜地笑着。看着男朋友小王忙前忙后地排队、复印，小曹说：“在一起三年了，一直说要存笔钱买了房再结婚。之前一直没商量好，我想回老家买房子，因为南京房子太贵了啊。他却说不

管怎么样也要留在南京。所以之前我们一直没说起关于结婚的事，没想到昨天他会求婚，太意外了，也太开心了，所以今天一早我们就来登记了。”填好登记表，领到结婚证，小王搂着小曹说：“房子会有的，有你的地方就是家。”

点评：面包会有，爱情也会有。

向右走,533对离婚

## 鸡毛蒜皮的事太多

他在离婚登记室等了五分钟，她才匆匆赶来。他说这五分钟，很漫长，很难熬。“结了婚以后什么都变了，以前不论什么事我们都会一起讨论，结了婚反而比以前疏远了。”他苦笑下，“可能婚姻真的是爱情的坟墓吧。”办完手续，他跟她告别以后，先走了。临走前，他们互相留了对方的一张两寸照片，“留着做个纪念也是好的。”

女方看着手里的照片，叹了口气说：“每天鸡毛蒜

皮的事太多了，为这个为那个的，总是在吵。有时候为了不起争执，互相不搭理谁。”他们很年轻，30岁，“我们没有房产也没有孩子，我都不知道这算是好事还是坏事。你看，办起分手手续来多方便啊！”她停了一会儿，又说：“可能有了孩子的话，就不会离了吧。”

点评：如果感情不好又有孩子，会给孩子带来伤害。

通讯员 马红

实习生 谈晗琰

现代快报记者 项凤华